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(Az ülés kezdetének időpontja: 18 óra 02 perc) 

Az ülés megnyitása, a határozatképesség megállapítása, a napirend 
elfogadása 

VÉCSEY LÁSZLÓ (Fidesz), a bizottság alelnöke, a továbbiakban ELNÖK: Jó 
estét kívánok! Tisztelettel köszöntöm a Törvényalkotási Bizottság tagjait. A 2023. 
október 24-ei ülést ezennel megnyitom.  

A jegyzőkönyv számára mondanám, hogy dr. Gurmai Zita tagunkat helyettesíti 
Hiller István; Hende Csaba elnök urat helyettesítem én, Vécsey László; Süli János urat 
helyettesíti dr. Vejkey Imre, dr. Fazekas Sándort helyettesíti Erdős Norbert képviselő 
úr, Mátrai Márta képviselő asszonyt helyettesíti dr. Budai Gyula, Nyitrai Zsolt 
képviselő urat helyettesíti Ovádi Péter, dr. Salacz László alelnök urat helyettesíti Balla 
György és dr. Aradszki András képviselő urat helyettesíti dr. Demeter András. 
Megállapítom, hogy a bizottság mai ülése határozatképes. 

A bizottság mai ülésén egyetlen napirendi pont szerepel, a P/5731. számú, a 
terrorizmus elítéléséről és az áldozatok melletti kiállásról szóló politikai nyilatkozatra 
vonatkozó javaslat. Kérdezem képviselőtársaimat, hogy ki az, aki a napirend 
elfogadását támogatja. Gépi szavazás következik. (Szavazás.)  

A monitoron megjelent, hogy a napirendet 30 igen szavazattal, ellenszavazat 
nélkül, 1 tartózkodás mellett a bizottság elfogadta. 

A terrorizmus elítéléséről és az áldozatok melletti kiállásról szóló 
politikai nyilatkozatra vonatkozó P/5731. számú javaslat  
(Politikai nyilatkozatra vonatkozó javaslat részletes vitája a HHSZ 
82. §-a alapján) 

Most rátérünk a napirendi pontunk tárgyalására és a részletes vitára. A részletes 
vitában az előterjesztőket Nacsa Lőrinc képviselő úr képviseli, a kormányt pedig a 
feladatkörrel érintett tárca képviseletében Menczer Tamás államtitkár úr. Üdvözlöm 
mindkettejüket.  

Ismertetem a bizottsággal, hogy a napirendi ponthoz hat módosító indítvány 
érkezett: P/5731/3. számon Novák Előd képviselő úr, a Mi Hazánk képviseletében, 
P/5731/4. számon szintén Novák Előd, a Mi Hazánk képviseletében nyújtott be 
módosító javaslatot, P/5731/5. számon szintén Novák Előd nyújtott be módosító 
javaslatot, P/5731/6. számon Szabó Timea, Tordai Bence a Párbeszéd részéről 
nyújtottak be módosító javaslatot, P/5731/7. számon Arató Gergely, DK, dr. Oláh 
Lajos, DK, dr. Vadai Ágnes, DK, Gyurcsány Ferenc, DK, és Varju László, DK, képviselő 
hölgy és urak nyújtottak be módosítót, illetve P/5731/8. számon Arató Gergely, DK, 
dr. Oláh Lajos, DK, dr. Vadai Ágnes, DK, illetve Gyurcsány Ferenc, DK, nyújtottak be 
módosító javaslatot, illetve Varju László is csatlakozott. TAB saját módosító szándék 
nem érkezett. 

Első körben kérem az előterjesztők képviseletében jelen lévő Nacsa Lőrinc 
képviselő urat, hogy nyilatkozzon a módosító indítványokról. 

 
NACSA LŐRINC (KDNP) előterjesztő: Köszönöm. Tisztelt Elnök Úr! A 

módosító javaslatokat nem támogatjuk. 
 
ELNÖK: Köszönöm. Kérem államtitkár urat, hogy a kormány képviseletében 

szíveskedjék nyilatkozni a módosító javaslatokkal kapcsolatban. 
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MENCZER TAMÁS államtitkár (Külgazdasági és Külügyminisztérium): 
Köszönöm szépen. Elnök úr, csatlakoznék Nacsa képviselő úrhoz a nem támogatást 
illetően. 

 
ELNÖK: Köszönöm a nyilatkozatokat. A vitát ezennel megnyitom. Ki kíván 

hozzászólni a vitához? (Jelzésre:) Gréczy Zsolt képviselő urat látom jelentkezni. 
Parancsoljon, képviselő úr! 

Hozzászólások 

GRÉCZY ZSOLT (DK): Köszönöm a szót, elnök úr. Tisztelt Bizottság! Szeretném 
megerősíteni a Demokratikus Koalíció álláspontját, miszerint az Országgyűlés 
határozatban ítélje el az Izrael Államot ért terrortámadást, álljon ki a megtámadottak 
mellett, ítélje el a terrort és a Hamászt pedig minősítse terrorszervezetnek. Ez a 
Demokratikus Koalíció álláspontja. Azt kérem a bizottságtól, hogy támogassák a 
Demokratikus Koalíció javaslatát. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Szabadi István képviselő úrnak adom meg a szót. 
 
SZABADI ISTVÁN (Mi Hazánk): Köszönöm szépen a szót. Tisztelt Elnök Úr! 

Tisztelt Bizottság! Igen, Novák Előd frakcióvezető-helyettes úr három módosító 
javaslattal él. Nagyon fontosnak tartjuk kijelenteni, hogy a terror és a terrorizmus 
minden formáját rendkívül elutasítjuk és mélyen elítéljük fegyvertelen civilek 
lemészárlását, de pártunk szerint ilyet a hosszú évtizedek óta tartó izraeli-palesztin 
konfliktus során mindkét fél részéről láttunk. Akár palesztin, akár izraeli követi el, azt 
elítéljük, nincs mentség civilek, nők, gyermekek meggyilkolására semmilyen fél 
részéről. 

Fontosnak tartjuk azt is hangsúlyozni, hogy minden megtámadottnak joga van 
az önvédelemhez, de nem a másik leigázásához. A kettő nem ugyanaz. Éppen ezért 
Novák Előd 3. számú módosításában arra helyezi a hangsúlyt az 1. pontban, hogy az 
Országgyűlés elítéli a Hamász Izrael ellen és Izrael Gázai övezet ellen intézett 
terrortámadását. Ez lenne a kibővítése. Erre mondják azt, hogy ezt a módosítást nem 
tudják támogatni. 

A 4. pontban pedig arról van szó és azt a módosítást kezdeményezte Novák Előd, 
hogy Magyarország az ENSZ által is szorgalmazott kétállami megoldást támogatja 
Izrael és Palesztina esetében. Ezt tartjuk helyesnek. 

A harmadik, amely az 5. számú módosítás: a soha nem látott pusztítást hozó 
harmadik világháború felé tartunk, ezt kell megakadályozni. Magyarországnak nem 
szabad beavatkozásával kiszélesíteni a háborút, ezért szükséges az izraeli határon 
szolgáló magyar honvédek hazahozatala is. A magyar honvédeknek nem ott a helyük, a 
magyar határon a helyük. 

Ezeket a módosításokat önök a sebtében összerakott gyors politikai 
nyilatkozatba nem hajlandók bevenni. Ezt nem tartjuk helyesnek, éppen ezért ez a 
sebtében, akár kommunikációs, propagandaszempontból vagy akármilyen más okból 
is gyorsan létrehozott politikai nyilatkozat, amit hirtelen, egyik óráról a másikra 
hoznak be ide, és amit azonnal tárgyalni is kell a mai plenáris ülésen, elfogadhatatlan, 
főleg így, hogy ezeket a módosításokat, csak úgy, tőből elutasítják. Ezért így, ebben a 
formában ezt a politikai nyilatkozatot nem tudjuk sem elfogadni, sem támogatni, de 
természetesen ellenezni sem, mert igenis ki kell állni amellett, aminek ez az 
alapüzenete, mert az helyén van, az rendben van. Úgyhogy ezért én, illetve a frakciónk 
részéről tartózkodni fogunk pont ebből eredően, mert nem hajlandók ezeket a 
módosításokat belevenni. Köszönöm szépen. 
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ELNÖK: Köszönjük szépen, képviselő úr. Időközben Hiller István alelnök úrnak 

is megjavult a „gombja”, úgyhogy parancsoljon, öné a szó. 
 
DR. HILLER ISTVÁN (MSZP), a bizottság alelnöke: Köszönöm szépen. Tisztelt 

Elnök Úr! Tisztelt Bizottság! Az MSZP országgyűlési képviselőcsoportja nevében 
beszélek. 

Helyesnek tartom és tartjuk, hogy egy politikai állásfoglalás ebben az ügyben 
születik. Arra tisztelettel felhívom a figyelmet, hogy az Interparlamentáris Unió Izraeli-
Magyar Baráti Csoportja egy héttel ezelőtt egy nyilatkozatot - Fónagy elnök úr és az én 
szövegezésemben - elfogadott. Ez tartalmilag egyébként hasonlít ehhez. 

Egy olyan szöveget, amely tartalmazza, hogy Izraelnek jelen esetben is megvan 
az önvédelemhez való joga, továbbá azt, hogy a Hamász támadását a politikai 
nyilatkozat magában foglalja, támogatom, ezért meg fogom szavazni. A Hamászt én 
terrorszervezetnek tartom, ezért azt a módosító javaslatot, amely ezt indítványozza, 
szintén meg fogom szavazni. A végszavazásnál pedig itt és a plenáris ülésen is, 
amennyiben az előbb elmondottakat, tehát az önvédelemhez való jog lehetőségét, 
továbbá a Hamász elítélését a végső szöveg tartalmazza, a frakciónk egységesen meg 
fogja szavazni ezt a nyilatkozatot. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen, alelnök úr. Amíg esetleg felszólaláson 

gondolkodnak, a jegyzőkönyv számára mondom, hogy dr. Láng Zsoltot Dunai Mónika 
helyettesíti a mai ülésünkön.  

Mivel több hozzászólási szándékot nem látok, a vitát lezárom, és szavazás 
következik; illetve először természetesen megkérdezem, hogy a vitában 
elhangzottakhoz kívánnak-e hozzászólni. Nacsa képviselő úr, parancsoljon! 

Nacsa Lőrinc reagálása 

NACSA LŐRINC (KDNP) előterjesztő: Köszönöm szépen, elnök úr. Tisztelt 
Bizottság! Tisztelt ellenzéki tagok, akik hozzászóltak a vitához, köszönöm a 
hozzászólásukat, különösen, ha az támogató volt.  

Gréczy képviselő úrnak jelezném, hogy amiket ön elmondott, az benne van a 
szövegben, így az előterjesztők álláspontjával találkozik az, amit ön elmondott. Amiket 
ön elmondott, azokat már mind tartalmazza az a négy pont, amit benyújtottunk. 

Szabadi képviselő úrnak is jelezném, meg általánosságban mindenkinek, hogy 
van egy helyzet, amely szörnyű és tragikus, ezért szerintem helyes, ha az Országgyűlés 
arra reagál. Ebben a határozati javaslatban nem céloztuk meg azt a magasztos és hosszú 
távú stratégiai célt, hogy egy négypontos határozati javaslatban a Közel-Kelet minden 
konfliktusát rendezzük, megoldjuk, ezekre megoldást is találjunk. Itt egy helyzetre 
szeretnénk reagálni, amelyre, azt gondolom, reagálnunk kell, ez erkölcsi kötelességünk 
is, és fontos, hogy ezt megtegyük. Erről szól ez a határozati javaslat. 

Novák Előd képviselő úr módosító javaslatai egyébként, részben például az 
ENSZ álláspontjával kapcsolatban, tartalmaznak részigazságokat is. Ugyanakkor azt 
gondolom, hogy ez a szöveg arra való és azért fontos, hogy az Országgyűlés minél 
hamarabb, ahogy ön fogalmazott, sebtében elfogadja, mert ez a helyzet most van, és 
erre nekünk reagálnunk kell. Nem hiszem, hogy eltelhet úgy egy plenárisülés-hét az óta 
a szörnyű terrortámadás óta, hogy mi ne válaszoljunk, ne legyen erre reakciónk, és ne 
történjen meg ez a fajta állásfoglalás. Ezért fontosnak tartom, hogy így, egyik napról a 
másikra gyorsan tudjunk reagálni egy olyan helyzetre, ami most fennáll, ami 
emberéleteket követelt, ami humanitárius katasztrófával fenyeget, ami egy szörnyű 
dolog, és amivel kapcsolatban nekünk szintén a béke álláspontját kell közvetítenünk, 
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hiszen nagyon fontos, hogy ez a konfliktus ne eszkalálódjon egy kétállami, államközi 
konfliktussá. 

Hiller alelnök úrnak azt szeretném elmondani - és DK-s módosító javaslat is szól 
erről -, hogy azt írtuk bele, szerintem helyesen, hogy az Európai Unió Tanácsa, amit 
korábban mi is támogattunk, egy közös, mindenre kiterjedő álláspontot fogadott el a 
terrort támogató és terrorcselekményekben részt vevő szervezetekről. Itt a Hamász 
nevesítve is van. Tehát az a kritérium, hogy őket minek és hogyan megnevezzük, az 
benne van ebben a szövegben. Benne van, hiszen az Európai Unió Tanácsa ezt fogadta 
el, helyes, hogy ezt fogadta el, helyes, hogy a magyar kormány ezt az európai uniós 
állásfoglalást támogatta, mi is támogatjuk, ezért fogalmaztuk meg így a szöveget. 
Nagyon fontos, hogy ez egy megtámadott állam és egy terrorszervezet harcából ne 
váljon egy államközi konfliktussá. Szerintem mindannyiunk érdeke ezt elkerülni. Ezért 
is próbáljuk meg ezt ebben a politikai nyilatkozatban egyértelművé tenni.  

A DK-nak van ugyan egy másik javaslata, de szerintem ott nincs értelme annak, 
amit benyújtottak, azért sem tudom támogatni, hiszen pont azt mondjuk el, hogy a 
magyar kormány mit tesz az illegális migráció megfékezése érdekében, ők pedig azt 
kérik, hogy azt írjuk bele, miszerint ezt az álláspontot a magyar kormány is támogatja. 
Tehát pont azt írtuk le, hogy a magyar kormány megteszi a szükséges intézkedéseket, 
mert látjuk, hogy terroristák érkeztek az illegális bevándorlókkal, ezért védjük fizikai 
és jogi határzárral, ezért tartjuk távol a migrációval együtt járó terrorista veszélyt 
Magyarországtól. Itt beleírni a szövegbe, hogy elvárjuk, hogy a magyar kormány 
álláspontját a magyar kormány is támogassa, nem látom életszerűnek, ezért sem 
tudtuk ezt támogatni.  

Köszönöm szépen. Remélem, hogy a végén minden képviselőcsoport tudja majd 
támogatni, és nemsokára az általános vitában is megvitathatjuk ezt a parlamentben. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen, képviselő úr, az előterjesztők nevében tett 

észrevételeit. Megadom a szót Menczer Tamás államtitkár úrnak a kormány 
képviseletében, ha kíván reagálni. 

 
MENCZER TAMÁS államtitkár (Külgazdasági és Külügyminisztérium): 

Köszönöm szépen. Nincs ehhez mit hozzátennem. 

Határozathozatalok 

ELNÖK: Köszönöm szépen, államtitkár úr. Ezennel a vitát lezárom és szavazás 
következik. 

Először a P/5731/3. számú képviselői módosító javaslatról határozunk, amelyet 
az előterjesztő és a kormány nem támogat. Kérdezem képviselőtársaimat, ki az, aki 
támogatja. Most szavazzunk! (Szavazás.) 

A módosító javaslatot 3 igen szavazattal, 29 nem szavazat ellenében, 
1 tartózkodás mellett a bizottság elutasítja. 

Most a P/5731/4. számú képviselői módosító javaslatról határozunk, melyet az 
előterjesztő és a kormány nem támogat. Képviselőtársaimat kérdezem, támogatják-e. 
(Szavazás.)  

2 igen szavazattal, 31 nem szavazat ellenében, tartózkodás nélkül a bizottság 
nem támogatta a módosító javaslatot. 

A P/5731/5. számú képviselői módosító javaslatról határozunk a következőkben, 
amelyet az előterjesztő és a kormány nem támogat. Kérdezem képviselőtársaimat, 
támogatják-e. (Szavazás.)  

1 igen szavazattal, 32 nem szavazat ellenében, tartózkodás nélkül a bizottság a 
módosító javaslatot nem támogatta. 
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Negyedikként a P/5731/6. számú képviselői módosító javaslatról határozunk, 
amelyet a kormány és az előterjesztő nem támogat. Képviselőtársaim hogyan 
döntenek? (Szavazás.)  

Igen szavazat nélkül, 26 nem szavazattal, 5 tartózkodás mellett a bizottság a 
módosító javaslatot nem támogatta. 

Ötödikként a P/5731/7. számú képviselői módosító javaslatról határozunk, 
melyet az előterjesztő és a kormány nem támogat. Kérdezem képviselőtársaimat, hogy 
támogatják-e. (Szavazás.)  

6 igen szavazattal, 25 nem szavazat ellenében, 2 tartózkodás mellett a bizottság 
a módosító javaslatot nem támogatja. 

Hatodikként a P/5731/8. számú képviselői módosító javaslatról határozunk, 
amelyet az előterjesztő és a kormány nem támogat. Kérdezem képviselőtársaimat, 
támogatják-e. (Szavazás.)  

Kimondom a határozatot: 6 igen szavazattal, 26 nem szavazat ellenében, 
1 tartózkodás mellett a bizottság a módosító javaslatot nem támogatta. 

Miután a bizottság egyetlen módosító javaslatot sem támogatott, soron 
következik az összegző jelentésről történő határozathozatal. Kérdezem 
képviselőtársaimat, hogy ki az, aki az összegző jelentés elfogadását támogatja. 
Szavazunk! (Szavazás.)  

Megállapítom, hogy a bizottság 29 igen szavazattal, nem szavazat nélkül, 
1 tartózkodás mellett az összegző jelentés támogatásáról döntött, azt elfogadta. 

Következik a bizottsági előadó kijelölése. Bizottsági előadónak dr. Vejkey Imrét 
javasoljuk. Kérdezem, ki az, aki elfogadja. Kézfelemeléssel jelezze! (Szavazás.) Látható 
többség, köszönöm szépen. Megállapítom, hogy a bizottság dr. Vejkey Imre képviselő 
urat előadónak jelölte. 

Kérdezem az ellenzék jelen lévő képviselőitől, hogy kisebbségi előadót kívánnak-
e állítani. (Senki sem jelentkezik.) Nem látok jelentkezőt. Vagy később esetleg 
bejelentkeznek? (Senki sem jelentkezik.) Jó, nem kívánnak kisebbségi előadót állítani. 
Köszönöm szépen. 

Az ülés berekesztése 

Úgy tűnik, hogy a bizottsági ülés végére értünk. Köszönöm a megjelenésüket, és 
mindenkinek további jó munkát kívánok. Viszontlátásra, jó éjszakát! 

 
(Az ülés befejezésének időpontja: 18 óra 23 perc) 

 
 

 Vécsey László 
a bizottság alelnöke 

Jegyzőkönyvvezető: dr. Lestár Éva 
 


